

“传统淡季”食客猛增,烧麦被旅游热带火了!

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) “这就是大众点评排名第一的烧麦店”“这家就是网友推荐的吃烧麦的好地方”……8月21日上午,呼和浩特市玉泉区烧麦一条街,游客络绎不绝,他们通过手机社交软件提前“做功课”,在一家家“烧麦”招牌下按图索骥寻找青城老味道。

记者走进一家烧麦店内,肉香、葱香、麦香直冲鼻腔,只见十几张桌子坐得满满当当,来自天南地北的食客操着不同口音在下单,“老板,来二两烧麦!”服务员端着一笼笼烧麦穿梭于桌子间,忙得不亦乐乎。

记者了解到,夏季气温炎热,对传统烧麦行业来说,本是一个淡

季,然而今夏青城旅游火热、游客如潮,让烧麦一条街的商户们,迎来了一个比旺季更甚的旺季。

“我们今年可以说是爆满,往年一天接待三五个外地游客,今年一天能接待三五百个外地游客,游客数量增长了上百倍,每天拌馅的新鲜大葱就要用掉500斤!”大众点评本地排行榜第一的沁园烧麦负责人王志强笑着告诉记者,堂食的外地游客增多,许多人觉得好吃还将烧麦邮寄给家人朋友作为礼物。他的店采取皮馅分离的包装方式,通过顺丰快递冷链发货,目前烧麦快递已发往北京、福建、广东、新疆、西藏等多个省、市、自治区。

记者采访的时候,恰有一个河北小伙下单一斤烧麦,准备邮寄回

家,同时加了老板微信,计划随时“补货”。“小伙不断问我一斤烧麦是不是太少了,不够吃,我跟他说,我们呼和浩特的烧麦,一斤是指皮子的重量,一斤烧麦足足有80个。”王志强告诉记者,像这样的问题,几乎每天都有游客问,独特的计量方式,是呼和浩特市日常给外地游客的一个小小的文化震撼。

顺丰小哥刘吉丰,负责烧麦一条街的收寄工作。他表示,因为烧麦食品的特殊性,90%以上的烧麦都走顺丰快递,“往年烧麦没有这么大的邮寄量,如今太多游客吃过之后要带给家人品尝,这条街一天能发走四五十斤烧麦,一个月就是近1500斤。”刘吉丰告诉记者,由于游客潮涌人,今年夏天,烧麦的邮

寄量比往年冬天的还要多,这种情况还是首次发生。

沁园烧麦负责人王志强还有一个身份,是内蒙古烧麦行业协会的秘书长。他对青城烧麦颇有研究,只见他论古述今,娓娓道来。“玉泉区明确统计有475家烧麦馆,呼和浩特市将近3000家。近年来,全市烧麦行业年营业额达到近20亿元,直接从业人员4万多人,间接从业人员近10万人,市场份额非常庞大。”王志强表示,很多游客因为烧麦认识了解呼和浩特,因为烧麦专程来寻味青城,烧麦早已从传统美食,变成了城市文化符号。他希望有关部门关注烧麦产业,对烧麦产业予以更多政策扶持,举办更多活动,让烧麦产业发展得更好更远。

火车东站南广场停车难何解?

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 随着一辆辆列车驶入站台,前来接送站的车辆逐渐密集,地下车库内鸣笛声不断。8月21日,记者在呼和浩特火车东站看到,南广场地下停车场内存在堵车现象。

当日15时30分,南广场地下停车场内车位趋于饱和,多名保安手拿荧光棒,守在每一列停车位入口处进行引导。“往前开!往前开!”保安不断劝阻打着双闪试图临停的车主,避免造成道路拥堵。即便

如此,仍不时有车辆“见缝插针”,悄然在道路内侧占道停车。

“南广场地下停车场提供车位649个,但经统计,高峰期同时段近3000辆车进出这里,停车位已饱和。”呼和浩特市城管局综合保障中心副主任裴国栋告诉记者,由于该停车场10元一天封顶,不少出差、旅游的市民连日将车“存放”在停车场,降低了车位的流动性。

火车东站北广场地下停车位提供345个停车位,使用率却常年不足一半,称得上“空旷”。记者注意

到,90%的出站旅客下车后,都会径直走向南广场,接送站的车辆大多也汇聚于此。北广场则“无人问津”。

“南广场和北广场的地下停车场并不相通,需要市民提前规划路线,为避免车辆拥堵,获取更好的出行体验,我们呼吁市民导航至北广场进行停车。”呼和浩特市城管局新闻发言人乔世华表示,为了解决火车东站南广场车辆连日停放的现象,释放更多停车位,有关部门已向发改委提交报告,计划通过调价等方式,出招解决此问题。

“奉献是人生最美的底色”

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 实习生 杨晓亚) 8月23日上午,历经4个多小时的采集,来自包头市的刘先生成功捐献230毫升造血干细胞混悬液,为一名血液病患者送去“生命火种”。刘先生成为内蒙古第184例造血干细胞捐献者。

刘先生是一名银行工作人员,他说,捐献造血干细胞这个想法早在上大学时就有了。“当时,身边有同学捐献了造血干细胞,这对我触动很大。原来,爱心奉献能挽救一个人的生命。”2022年5月,刘先生在一个义务献血群里看到一封招募造血干细胞捐献志愿者的倡议书,当即报了名,义无反顾地留取血样加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

“当接到配型成功的消息时,



我既激动又忐忑,激动的是自己可以为另一个人带来生的希望,忐忑的是担心自己能否顺利完成捐献。”面对家人的担心,红十字会工作人员耐心地进行了解释和科普,家人最终理解了捐献的意义和安全性,支持了刘先生的决定。身边的朋友和同事听说了这

件事后,也都给予刘先生大力支持。为了顺利完成捐献,刘先生积极锻炼身体,并调整饮食,保持良好作息。捐献当天,刘先生说:“能为社会奉献一份自己的力量,这是人生最美的底色,很幸运我能有这个机会。期待受捐者早日康复。”

内蒙古江苏商会连续5年开展捐资助学

新报讯 8月24日,内蒙古江苏商会一行来到呼和浩特市武川县哈乐镇政府大院,此次他们为武川县哈乐镇困难家庭学生资助现金4.8万元以及2000元的米面粮油。这是内蒙古江苏商会连续第五年为武川县困难家庭学生捐资助学资金。

内蒙古江苏商会常务副会长、捐助者符晓建说,“善举创造和谐,爱心传承美德,慈善助学,是文明社会的重要标志,是展现社会责任、回馈社会、传递爱心的很有意义的活动。”

内蒙古江苏商会常务副会长、活动发起者祝祥萍说,“捐资助学不单单是关注一个家庭和一名学生,更是营造一种社会氛围,呼唤社会真情,倡导社会文明,希望社会各界爱心人士共同参与这项公益事业。内蒙古江苏商会组织的捐资助学公益活动,正是企业家担当社会责任,奉献爱心做贡献的大爱善举,也表达了我们江苏籍企业家对内蒙古人民的感恩之心。”

捐助仪式上,受助学生代表汇报了上一学年的学习情况,他们十分感谢江苏商会企业家们的爱心资助,并表示一定会珍惜学习机会,常怀感恩之心,争取学业有成,以优异的成绩回报家乡、回报社会。

(沈广胜)